## "半马"涌动申城,公安民警全力"护跑"

上海公安机关为各项赛事数万名跑者全程保驾护航

□ 记者 夏天 陈颖婷 季张颖 通讯员 刘琦 张嘉煜

本报讯 在刚刚过去的周末,半程马拉松赛事的热流涌动在申城。上海公安机关也周密部署,为各项赛事的数万名跑者全程保驾护航。

4月21日上午7时, "2024上海半程马拉松赛"在东方明珠区域燃情开跑, 15000余名的参赛选手陆续出 发,而迎接他们的是途径陆家 嘴、世博地区等标志性路段, 全程21.09公里的漫长赛道。 为了迎接这半天的赛事,浦东 警方提前两个多月精细化制定 相应安保方案,全力确保赛事 安全顺利举行。

按照往年惯例,考虑到参赛人数较多,比赛采取分枪出发,"跑者"分为 A、B、C 三组,以 5 分钟为间隔等候发令枪分批开跑。为了扫除赛道隐患,"护跑"民警早在 2 小

时前便已在岗位上严阵以待, 部分民警甚至在凌晨时分夜色 尚未褪去时,便已开始了他们 的"半程马拉松",来回巡视 整个赛道三个来回。

值得注意的是,为了最大限度服务"跑者",此次进入护跑区域的安检门较以往明显增多,更加便捷的安检速率让"跑者"们得以更快地进入等候区域进行热身和互相交流,为漫长的赛程做足准备。同时,来自浦东公安分局特警支队的民警们也专门骑着警用自行车,方便在马拉松赛场上处置各类突发事件。

浦东警方为了减少赛事对 市民出行影响,还在渡口等关 键通行区域视"跑者"通过情 况临时性开放赛道"还路于 民"。在赛事进行的同时,赛 道周边的行人和非机动车在 "护跑"民警的疏导下分流改 道,而违停影响通行的机动车 也被陆续清理,赛道周边交通



始终平稳有序。

昨天7时30分,松江区 佘山国家旅游度假区景观大道 上,2024"G60"上海佘山半 程马拉松比赛正式开跑。本次 比赛约5000名参赛选手穿越 了月湖雕塑公园、佘山国家森 林公园、广富林遗址、松江大 学城等松江地标,感受到了 "科创、人文、生态"现代化 新松江的独特魅力。

为确保赛事安全有序进行,松江警方制定周密工作预案,设5个安保责任区,对赛事沿线20余公里的相关路段实施精细化、全覆盖的保障措施。此外,在上足警力的同时,松江警方成立由指挥开道车、交警巡道车、前驱开道摩托车及收尾车组成的赛事安保

车辆组,全力保障赛事顺利开展。"除对起终点、赛道做好安保工作外,我们还做到了'伴随式'守护,共组建 10 组骑行队跟随参赛队伍,全程做好安全保障。"松江公安分局治安支队内保科科长顾振介绍。

稍早一天前的 4 月 20 日上午 8 点,2024上海马桥半程马拉松赛在闵行区久事旗忠网球中心发令开赛。本次比赛设半程马拉松、5 公里健康跑 2 项,参赛选手从网球中心出发,沿元江路、曙光路、元江路、中青路、骏麟路、中青路、元江路、华宁路、昆阳北路的路线折返回出发点

闵行公安部署安保力量提早上岗,为赛事安全提前做好安保准备,做好安检、集结区人口等重点区域秩序维护,组织民警做好起跑、运动员集结区、终点和本区赛道沿线及周边道路排堵保畅等工作,并做好应急救援通道线路的相关准备。

## 法治守护"半边天",携手建功新时代

严打侵犯妇女权益犯罪,市检三分院举办检察开放日

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,上海市人 民检察院第三分院举办"法治 守护半边天,携手建功新时 代"检察开放日,邀请部分市 人大代表、听证员、媒体等女 性代表参加,共商妇女等特定 群体权益保护。 与会人员听取了两起维护 妇女合法权益典型案例。市人 大代表和分院听证员表示,三 分检充分发挥集中管辖优势, 在打击侵犯女性消费者权益犯 罪上主动作为,同时对进一步 保护妇女合法权益提出意见建 议,包括关注女性群体特殊需 求,发挥检察公益诉讼职能,针 对女厕所标识不清楚、数量较 男厕偏少的情况,通过检察建 议等形式促进治理等。

近年来,三分检高度重视 女性权益保护,严厉打击各类 侵犯妇女权益犯罪,办理了销 售含有毒有害成分咖啡案、走 私肉毒素、玻尿酸等医美药品 及普通化妆品案。



## 读书日 来淘书

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 世界读书日来临之际,2024 上海书展"淘书乐·樱花谷旧书市集",在黄浦区南苏州路 186 号苏州河南岸亲水平台区域再度回归,为市民读者带来淘书、收购、展览、文创、讲座等多种形式的体验。图为在旧书市集上翻阅书籍的"小书迷"

## F1车手周冠宇担任上海国际旅游形象公益推广人

] 记者 季张颖

本报讯 昨天,中国第一位 F1 车手周冠宇获颁聘书,成为上海国际旅游形象公益推广人。记者获悉,在去年底,上海市文旅局已经邀请了7位

来自德国、法国、意大利、西班牙和马来西亚等国家的海外 友人,担任上海国际旅游形象 公益推广人。

上海是世界观察中国的窗口, 也是人境旅游的首选口岸。自国际旅游形象推广活动

启动以来,上海作为中国入境旅游第一站效应日益凸显。今年上海各类活动精彩纷呈,正在上海举行的 2024 年世界一级方程式锦标赛(F1)中国大奖赛,吸引了全世界车迷和游客的目光。



□ 记者 夏天

本报讯 记者近日获悉, 今年"外滩法官小巷行"的活 动板块将进一步升级,扩大活 动干警覆盖面。

黄浦区里弄纵横交错,群 众诉求多种多样,法院干警应 如何上好"民心"这一堂课,走 进群众家门、叩开群众心门?过 去的一年,黄浦区人民法院"外 滩法官小巷行"让青年干警经 常性深入一线、走近群众。

"青年干警在一系列活动中成长迅速,帮助他们更好地洞察案件背后的因素,更自如地站在群众视角考量、裁判,使司法裁判和群众观念更紧密地融合在一起。"日前,黄浦法院举行外滩法官小巷行一周年推进会,该院段守亮院长总结了一年来的工作成果和经验

"法官将权威的司法资源 下沉到社区里,非常契合群众 需求。"黄浦区外滩街道宝兴居 民区党总支书记徐丽华用"血肉 关系"来形容人民法官和群众之 间的关系。去年,黄浦区人民法 院有5名居委助理在宝兴居民区 "茁壮成长"。

据悉,今年"外滩法官小巷 行"的活动板块将升级到7大板 块,包括"凝心铸魂学思想" "红色寻根在黄浦" "我在居委 当助理""诉讼服务零距离" "巡回审判在一线""法官送法 到身边" "兴业青年建新功", 进一步强化"抓党建带队建促审 判"的思路,建强政治文化引领 机制,着力构建党建业务融合体 系,扩大活动干警覆盖面、辖区 辐射面,增加至41名青年干警 下沉到更多的居委担任居委助 理;进一步依法能动履职,不断 提升服务能级,将外滩城市更新 巡回审判(调解)工作站的成功 经验拓宽至金融、商事、知识产 权等更多领域,深化诉源治理效 能,主动融入社会治理大格局。